



招聘会现场

# 我市夏季人才交流会举行 119家企业到场揽才

□记者 王春霞/文 李英平/图

本报讯 昨天,2017年我市夏季人才交流大会在市区南环路市人才交流中心举行。据统计,此次交流大会,119家企业共提供4297个岗位,2100余人达成初步就业意向。

## 参会的119家企业多为民企 学历要求逐步放宽

昨天上午9点多,记者在招聘会现场看到,人才交流中心一楼大厅及室外广场都摆满了招聘台,招聘台前熙熙攘攘,用人者及求职者互相咨询,友好洽谈。房地产、教育培训、宾馆饭店、机械制造及化工、计算机及软件等各种行业均在现场招兵买马。招聘信息上除了职位,多数都注明了“缴纳社保”“五险一金”等福利待遇承诺。记者发现,除了部分企业要求本科或大专外,不少企业对招聘职位并未提出学历要求。

市人才交流中心副主任曲佳伟告诉记者,当天共有119家企业带着4297个岗位到场揽才。除了郑煤机、河南金建等少数国企外,参加此次交流会的招聘企业以民营企业为主。“求职者对法律法规认知程度在提高,用人单位也越来越规范。如果没有‘五险一金’,用人单位很难吸引和留住人才。前来求职的,多是尚未找到工作的应往届高校毕业生,还有一部分是平煤神马集团转岗分流下来的人员。”

市人才交流中心的统计显示,参会单位提供的就业岗位类别,包括电子信息、行政管理、财务、营销、教育、证券、百货零

售服务、咨询、中介、法务等,其中市场营销/公关/销售、技工、高级管理岗位需求位居前列。另外,与以往稍有不同的是,此次用人单位对招聘岗位的学历要求逐步放宽,从汇集的招聘岗位信息来看,未加学历限制的占岗位总数的77.29%,要求大专学历的占12.9%,要求本科及以上学历的仅占9.81%。

## 这位应届大学生 期望薪资仅2000元

蒋鲜鲜家住叶县,今年7月即将从山东交通学院财会专业毕业。她希望在平顶山找到一份心仪的工作。看到市中创支机械制造公司要招聘“材料会计”,她就投了一份简历,并填写了报名表。

“我已投出3份简历,准备等他们的面试通知。”蒋鲜鲜笑着说,要是能进国企最好,但如果民营公司的规模大、效益好,也可以考虑。作为应届毕业生,蒋鲜鲜对薪资的要求不高,“2000元左右吧”。

记者注意到这家招聘企业在“材料会计”这个职位后有个备注:“应届毕业生优先”。对此,这家公司的副总王祖龙解释说:“应届生的可塑性强,因为他们没有经验,所以才可以按照公司需要的模式和方向去培养。”对于初入职场的新人来说,他认为:“不要去攀比待遇,锻炼自己的能力更重要。”

27岁的赵明刚从一家民营化工企业辞职,这次来招聘会想重新找一份工作。4年前,他从河南理工大学化工专业毕业,进入一家民营化工企业做技术员,“工资不高,每月2000多元,有时候还拖欠工

资”。有了一些工作经验后,这次他的薪资目标是3000元以上。

来到招聘现场求职的,除了一些应往届高校毕业生,也不乏一些“4050”人员。今年43岁的赵女士在华耀城商业地产项目招聘台前填写报名表,她应聘的职位是会计。赵女士说,她之前一直在国企任职,后来辞职回家照顾患病的亲人,现在又想出来工作。

## 线上招聘 将持续至7月底

据市人才交流中心有关人士介绍,为更好地满足企业招工需求,给求职者提供更好的就业服务,在交流大会前一周,线上招聘活动已在平顶山人事人才网(http://www.pdsjob.cn/)上如火如荼地进行。求职者线上了解招聘岗位要求和待遇后,在线下现场应聘时更有针对性,还节省了筛选海量信息的时间。

此次交流大会结束后,线上招聘活动还将持续至7月底,继续为参会企业和求职者提供对接平台。

此外,市人才交流中心有关人士分析说,受高温天气、求职渠道多样化以及用人单位自身发展状况等因素影响,此次交流会求职单位增加,但进场求职者所占比例不如往年。这在一定程度上表明,一方面,我市非公有制经济企业持续壮大、不断发展,企业用工需求日益加大;但另一方面,部分非公有制企业生产规模不够大、发展状况不够好、工资福利待遇方面也稍显薄弱,致使企业吸引人才的力量不够,由此加大了供需矛盾。



白文鸟和“室友”鹦鹉

## 一市民赠送动物园 4只白文鸟

□记者 王辉文/图

本报讯 6月20日下午,一位市民将自己养的4只白文鸟送给了市动物园。

昨天上午,记者在市动物园看到,4只白文鸟与一群鹦鹉生活在一个屋檐下。白文鸟白羽毛、红嘴巴,体形与鹦鹉相差无几。它们或在地上觅食,或在笼中上下翻飞,引得多位市民驻足观赏。

据市动物园工作人员朱彦泽介绍,6月20日下午,一个中年男子带着装有4只白文鸟的鸟笼来到动物园。对方称:“这几只鸟是自己养的,出生快三个月了。动物园的环境更适合它们生存。”说完,中年男子放下鸟笼,就离开了。

另悉,白文鸟是一种观赏性鸟类,原产自中国,后由日本培育而来。

## 用电问题解决了 贫困孤儿家的灯亮了

□记者 杨德坤 通讯员 葛岩红

本报讯 “有电了,晚上我们可以写作业了。”昨天,舞钢市尚店镇王庄村贫困孤儿小杰、小蕊(均为化名)高兴地说。当天,该市总工会、科协等驻村单位及尚店镇镇政府经多方协调,为他们家开户布线接通了照明电。

据了解,该市科协在驻村扶贫摸底调查过程中,发现小杰、小蕊依靠低保和伯父的抚养维持生活。由于种种原因,新建的房屋里一直没通电。该市总工会相关负责人了解情况后,立即协调各驻村帮扶单位及尚店镇镇政府解决了他们的用电问题。

## 拿到执行款不容易 送面锦旗表谢意

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午10点半,家住市区的仲老太为石龙区人民法院执行局送来了一面锦旗,感谢该局帮她追回执行款。

据悉,今年78岁的仲老太没有工作,也不识字。她与老伴儿是再组家庭,老伴儿生前系平煤神马集团大庄矿退休职工。两人共有三个女儿,其中两个已去世。前几年,仲老太将她老伴儿在市区神马大道高阳小区的一套安置房,交由唯一的外孙女秦某打理。没想到,秦某于2012年前后作为“委托代理人”在要求老人“摁了好多指印”后,偷偷把房子卖了。卖房所得的16万元房款被仲老太的女儿曹某和外孙女秦某花掉了。

知道真相后,仲老太和女儿、外孙女闹僵了,双方互不来往。2015年5月,仲老太把秦某诉至法院。法院判决秦某将16万元退还给仲老太,但秦某一直东躲西藏拒不履行法院判决。

今年2月11日,秦某被石龙区人民法院执行局拘留。随后,秦某和仲老太达成还款协议,第一次支付3万元,余下的每月20日支付5000元。截止到6月20日,仲老太已拿回5万元执行款。为表感谢,昨天,仲老太专门为法院执行局送来了锦旗。

# 全市所有行政村(含贫困村) 都将开通客车

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输局了解到,我市交通运输部门将采取多种措施改善农村交通环境,加速推进我市未开通客车的行政村(含贫困村)尽早通车。

据介绍,我市2031个行政村(含395个贫困村)中已通车2020个。截至目前,

仍有11个行政村(含5个贫困村)未通车,其中鲁山县6个(含3个贫困村),石龙区4个(含1个贫困村),叶县1个(贫困村)。

市交通运输局有关负责人告诉记者,市交通运输局将在确保行车安全的前提下,科学规划,优化老旧客运线路,采取新增线路或将附近原有线路延伸通达,开通预约班车、假日班车、赶集班车等方

式,实施一村一政策、一车一政策,力争我市所有行政村全部通客车。

有关单位还将绘制已通客车行政村的客车运行线路图,对途经或通达运营车辆的牌照号、发车时间、日发班次、联系人姓名及联系方式进行宣传公示,并在相应路口设置客车停靠牌(停靠牌内容包括:途经车辆的起、止站点,途经时间等)。